
XXVI. évfolyam. 28. szám. Vasárnap. Nagyenyed, 1907. április 7.

POLITIKAI, TÁRSADALMI FS KC ZGAZDASÁGI LAP.
Megjelelnie hetenkint kéls.er:^Sf„,,rtőkön és vasárnap reggel.

egész évre _ _ 12 korona, 
fél évre _ _ _ 6 „
negyed évre _ _ 3 „

Egyes szám ára 12 fillér.

Kkdőhívatal: Nagjenyedi Könyvnyomda 4 Papftánigj r : ... Mtstótóg irodája ugyanott. Budapesti
Hirdetéseket es előfizetéseket fölvesz FÖLDES EBE könyvkereskedő, a kiadó menbizottia. “''«“éter.áre*übá. szerint a 
Hirdetés ára □ centiméterenként fi fill. Többs-., ; , - . , , , , . ' | ....... , Leopold GyulaNyilttér sora m «kedtezménybet. részesül. lllleLl Lapok KöfOllll llil'dkiósi O.y.lálj'álllUl

___===d==^—..:-------- —-------------- .8.J‘ _ ____ _ (I Budapest, VJI., Erzsébet-kfirút 41. sz.

Közkórházunk.
i. '

E ezím filalt dr. Farnos Ái pád igazgató- 
főorvos az „AlKifrliéi“ folyó évi 25-dik szá­
múban a tudatlanságot jellemző bátorságot 
tulajdonit a Közérdek czikkiiójituak, aki a 

szakorvosi berendezkedést sürgeti a köz- 
kórháznál.

És a kórházi bizottságban tett felszólalá­
somból a ezikk Íróját bennem gyanítva epi- 
8°11 nak nevezi a városi főorvost, amiért dr. 
Várudy Sámuel nagyságára, mint követendő 
példára hivatkozik.

Sem én, sem városi főorvos utódaim — 
azt hiszem soha se fognak arra töre­
kedni, hogy dr, X árady lerántásával emel­
jék magukat, ami hálátlanság és neveletlen­
ség volna.

A hosszabb czikk indokolása félreértésen 
alapul; folyton a műtőorvosi állás be nem 
töltését indokolván, holott az alsófehérme- 
gyei közkórház szervezetének főhiáuyát a 
szakorvosi berendezés nélkülözése okozza vé­
leményem szerint, mely ugyan a sebészi 
osztályos főorvos hiányát is magában fog­
lalja, de iónnál lanti akkor is, ha a dr. Fü- 
löp Ferenc/ helye sebész-főorvossal lett 
volna betöltve, a szakorvosi rendszer meg­
valósítása nélkül.

Ugyanis a 13. M. 1002. évi 35,000 számú

ve ml ele te a köz kórházakul t. o sorban azt 
mondja, hogy; 5. §. Ki), k c -ak oly
intézetek lehetnek, melyeknek külön b e I- 
g y ó g y ás z a t i, sebészi • - i, u j a le o r o s 
osztályuk és elmebetegek I , ellenes elhelye­
zésére legalább két. czelk 
intézet, osztályt v e z 
lieteg gyógy kezelése tekiijte 
mik el. 9. §. A m á s o d- és

van. 8. g. Az 
o ! v o s it i a 

au önállóan jár 
édorvosok

közvetlenül az osztályorvosi ak vannak aláveti 
delve s ennek az orvosi gáláira vonat­
kozó rendelkezéseit teljesben! tartoznak.

Ezen határozatokból világosan kivehető, 
hegy a tudományos niuukafelosztás c/.éloz- 
tatik a közkórházak orvosi szolgálatában és 
legalább 3 osztályos főorvos, kik egymástól 
függetlenül gyógyítunk osztályaikban, s/ük- 
séges egy modern szervezdü kórházban, az 
az a szakorvosi rendszer létesítése; ezért 
javasoltam a kórházi bizottságban a G00 
korona utazási javadalmazást is, hogy a 3 
osztályos főorvos legalább pár napra látogat­
hasson meg egy-két klinikát, hol a szakma
4 v p 11U 4 u * i ol/íln»] ’ . ' 1 , , •^Wllaittuttűuiul, a lit puh líljeKOZaSL i
szerezhet és azt a vármegye beteg közön- I
sége javára gyümölcsöztéilieti.

Természetes, hogy jelenleg a kórházban 
műtősebész nem lévén, ennek beállítása 
különösen szükséges, inéit a belgyógyászat­
tal foglalkoznak leginkább a kórházon ki­
vid álló kiváló orvosok is, a vármegye te­

rületen , és mint a bizottságban is kiemeltem 
a kórházi főorvos úr is kitűnő hírnévnek ör­
vend e szakban, mint a kolozsvári belgyó­
gyászati klinika volt asszisztense.

Hogy mégis előbb történt meg a bujakó­
rus osztályunk osztályos főorvossal betöltése, 
azt a történelmi fejlődés és a szükség iga­
zolja, tudniillik a bujakóros betegállomány 
mindig nagy volt és hivatalból utal tátik kór­
házi gyógykezelésre, itt nem részletezhető 
okokból, A kórház is ezen betegekért ala­
pit tatott eredetileg, legalább dr. Varadénak 
ez volt az eszméje, midőn a kórház létesí­
tése éielekében az agitácziót megindította 
és anyagi áldozatokat is hozott.

Én tellát csak követem dr. Váradét ha a 
mai kor szellemében való átalakítását szor­
galmazom a kórháznak és a 3-dik esetleg 
4-dik orvos beállítását is javaslatba hoztam.

11.

A tudós kórházi igazgató-főorvos úr fel­
sorolja azon erdélyrészi kórházakat, melyek 
közűi némelyiknél műtóorvos is van, mégis ré­
szesek azon megaláztatásban, hogy ott orvosok 
az egyévi kórházi gyakorlatot nem tölt hetik, 
ellenben a segesvári vármegyei közkórház­
iul! igen.

Adós marad azonban ezen tényeknek ma­
gyarázatával; igy a közönség azt hiheti, 
hogy valami méltatlanság történt közkór-

Bögöz vezér feltámadása.
Irta: Jules.

— A „Közérdek“ ereieli tárcz&ja. —

Különös esemény ment végbe nagypéntek 
éjszakáján az emöki völgyben. Úgy éjféltáj­
ban a föld mintha megrázkódott volna. A 
teli hold a mely egy órával éjfél előtt gaz­
dagon árasztotta szét ezüstös sugarait és 
fehér fénynyel vonta be a széles völgyet, a 
benne méltóságosan végigvonuló folyó csen­
des tükörét, a fák sudár koronáit, — most 
a fellegek ránczai közt bujkált. Gyönge szél 
suhant végig a (tiszaiak közt. Az emöki 
fensikon, hol 800 év előtt nagy harcz ment 
végbe és hol egykor Bögüz vezér esett volt 
el ádáz harcz közepette, egy sírból szellemek 
keltek ki és tanácskozásra gyűltek egybe 
egy nagy nyárfa alá, melynek ágai közt 
halk suttogással libbenlek meg a még gyönge 
levelek.

A szellemek lehettek vagy százhuszan, 
fagyoskodva sereglettek össze egy' magas cs 
karcsú férfiú körül, kinél első tekintetre észre 
lehetett venni, hogy vezér a többiek közt, 
a kit a többiek rajongó szeretettel vesznek 
körül.

Újra néma morajlás tört elő a föld méhé- 
ből, a távoli látóhatáron mintha villám cziká-

zött volna végig és utána dörgés hallatszott 
volna. A vezér a körülötte összegyűlt sereg­
hez fordulva, beszédbe fogott és üdvözlet 
jeléül vállára hajtotta hosszú lecsüngő fehér 
leplét.

— Kedves baj társaim ! Évszázados ál­
munkból mintha felébredtünk volna. Itt a 
feltámadás, melyet gyarló földi életünkben 
hirdetett nekünk az évangélium. Botladozó 
csontjainkba mintha az élet szállott volna. 
Harczias múltúnk megelevenedik előttünk. A 
csaták zaja, lovak nyerítése, nyílvesszők 
suttogása tölti be a léget újra, melytől meg- 
ittasodva vígan mentünk a halálba, harczolva 
a hitetlenek ellen. Es most mintha itt volna 
a feltámadás napja, melyre papjaink oly szép 
reményekkel biztattak. Testet kell újra 
öltenünk. Élet száll belénk, szellemünk 
halandó emberi alakot ölthet újra. Em­
berek lehetünk újra. Folytathatjuk megszakí­
tott életünket ott, a hol félbeszakítottuk. 
Kedves baj társak! Kivántok-e újra testet 
ölteni, avagy visszatértek csendes nyug­
helyetekre ?

A szellemek magukba mélyedten hallgat­
ták vezérük szavait, de semmi hang nem 
zendült meg a sokaság ajkain.

Bogoz vezér elmélázott, aztán szavait igy 
folytatta:

— Nektek a sir csendes pihenő hely. 
Benneteket nem háborgat a világi élet utáni

vágy. Meg vagytok elégedve sorsotokkal. 
Nyugalmatokat nem zavarja semmi vágy, 
sem szenvedély. Kiváncsiak nem vagytok a 
fuldi átalakulásokra, melyeket az idő teremt 
meg évszázadok alatt. Pedig mintha tegnap 
temettek volna bennünket közös sírba dúló 
harcz után ! . . . Nektek a síri magány 
édes tartózkodási hely; mig nekem!
Hisz tudjátok sorsomat mily szenvedély 
befolyásolta ! . . . Én a földre vágyom, 
kutatni az élet titkait, kergetve dőre vá­
gyakat, melyek egykor előlem pillangó nióet- 
jara el-elrepkedtek, hogy utolérnem sem 
lehetett azokat... Szóljatok, ki tart velem 
akkor, a mikor a földön újra megjelenni 
óhajtox ?...

Néma csend az emöki völgyben és a tá­
voli fensikon, A szél dudorászva suhant vé­
gig a halmokon. És mire a hold csendesen, 
alig észrevehetően kibukkant a lomhán tova­
vonuló fellegek közül, Bögüz vezér észre­
vette, hogy a távoli hegyek közül a napfény 
halvány pirkadása derengett elé és hűséges 
csatlósai, harczias régi bajtársai az első 
szellőáramlatra ijedten szöktek vissza év­
százados sirhantjaik alá.

Magára maradt a csöndes tájon. A teli 
hold ezüstös sugarai kísérteties fényben vette 
körül hatalmas, fenséges alakját. Mig társait 
az örök csendes némaság csalogatta vissza, 
őt régi vágya, régi szeretete, édesbus sze-
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házunkkal és készen kell lennünk jövővé is 
ezen méltatlanság elviselésévé.

A kérdés ezen pontja tisztázásra váv, mert 
a közönség érdekei itt vaunak legmélyeb­
ben, mondhatni húsbavágókig érintve.

A belgyógyászat volt az orvosi tudomá­
nyok ős törzse, az orvosi tudomány fejlődé­
sével azonban főleg az utolsó félszázad alatt 
terebélyes fává nőttek a sarjadókok is.

Ezéit követeli meg minimumképpen a B. 
M. rendelet a 3 szakorvosi osztályt, melyek 
máris annyira duzzadtak, hogy előrelátha­
tólag újaknak fognak léteit adui, mihelyt 
nem bírják az uj sarjukat táplálni.

Ugyanis a belgyógyászat zárja még 
magába a tüdőbetegeket, de azok nagyszáma 
és nagy fontossága miatt ma-holnap külön 
t ü d ő b e t e g-p a v i 11 o n o k a t keilend föl­
állítani a vármegyei közkórházakkal kap­
csolatban.

Az ideg- és elmebeteg ügy is a 
belgyógyászathoz áll a legközelebb, de már 
sok helyin ki is vált belőle.

A gyermekgyógyászat is óriás 
beteganyagra tekint nagy városokban és el­
vált a belgyógyászattól.

Eljött az ideje, hogy a vármegyei köz­
kórházak belgyógyászati orvosa is fölmeu- 
tessék a felsorolt orvostudományágakon kí­
vüli műtéti szakmák művelésétől; mert az 
ezen szakmák művelésének rovására esnék, 
minek a beteg közönség vallauá kárát.

Ami a bujakór ososztályt illeti, 
ennek is külön terebélyes rokouágai vau­
nak; ilyen a bőrgyógyászat, ilyen az 
osztály betegeinek különleges 
sebészete, két óriás terület, melyek egy 
kórházi osztályorvos figyelmét teljesen lekötik.

Ami a sebészetet illeti, ennek saját 
területe is ma már rengeteg nagy, de szak­
orvos hiányában a tudományhoz rokonágak, 
úgymint: a szülészeti, a nőgyógyá­
szati, a szemészeti és fülgyógyá­
szati műtétek is hatáskörébe esnek, 
mig ezen orvosi szakmák körébe tartozó 
gyógyszeres orvoslás a bel- és bujakóros 
osztályok között oszthatók meg.

reime Íme visszavarázsolta a földre, hol 
egykor oly fényes diadalokat aratott.

Bögöz vezér felvette évszázadokkal előbb 
elhullatott daliás alakját. Fején hosszú he­
gyes vassisak, mellén védő pánczél, lábain 
vaslemezzel burkolt csizma, kezében hatal­
mas görbe kard villogott.

Szemei el-elróvedezve néztek maga elé. 
Mintha álmodott volna, mintha ismeretlen 
tájon érzelmeinek hatása alatt újra visszaál­
modta volna a tegnapot, melyet elhagyott. 
Igen, a tegnapot. Azt a boldogsággal tele 
édes pillanatot, a mikor hosszú útjáról diadal­
mas sereg élén tért haza a jeruzsálemi hitet­
lenek ellen vívott ádáz barczokbol.

Hogy is volt csak ? Eszelősen gondolkozni 
kezd. Igen. igen, most már világosan emlé­
kezni kezd. Hátát neki támasztva az évszá­
zados nagy nyárfának, Íme megtestesedik 
előtte a múlt, az fi édesen szomorú való­
ságában.

Szeretett egy leányt. Egy leány t, a ki 
szép volt mint a himes pillangó, könnyű, 
mint a gezella, élénk, mint a jó kedv, illatos 
mint a virág, a melyet keblére óhajt tűzni 
a levente. Úgy, úgy, övé volt a lelke, szent 
imádattal vetie körül a leányt, istenség gya­
nánt imádta.

Bögöz vezérnek ki kellett vívnia a várur 
csodaszép leányának kezét. Hosszú harezok 
közepette kellett neki vezéri méltóságra emel­

Úgy vélem, hogy ilyen szakorvosi munka­
megosztás van azon kórházaknál, melyek 
gyakornokok nevelésére alkalmasak és ilyen 
munkafelosztás hiányzik azokban, melyek 
arra ép e miatt nem alkalmasak és nem is 
bízattak meg. Én azt óhajtanám, hogy köz- 
kórházunk mielőbb az első osztályba emel­
kedjék és legalább a nagyküküllőmegyeivel 
egyenlő hire is legyen.

III.
Ami az anyagiakat iHeti, a kórházigazgató 

úr a kórházi ápolási dij jókora emelkedését 
s a tartalékalap igénybevételét, sőt a vár­
megye anyagi áldozatát is említi s azt hiszi, 
hogy fiuáncziális szempontból ezelőtt köuy- 
uyebben lett volna tt műtőorvosi állás betölt­
hető, mint most.

Szükségesnek tartom a közönség részle­
tesebb tájékozását az anyagi ügyek felől, 
nehogy a tehertől való félelem a szükséges 
reformokat késleltesse.

Régibb időben a közkórház a vármegyei 
rovataiból tartatott fenn, mely úgy emlékszem, 
2%-ot tett ki. Nrhány év óta az állam veti 
ki 3, illetve 5 százalékban a kórházi beteg- 
ápolási dijakat és pedig országosan egy 
kulcs szerint és valószínű, hogy 5°/o-on alul 
az többé leszállaui nem fog.

Tehát pár év óta kétannyit fizetünk, mint 
azelőtt.

Evvel szemben mit kapunk ?
1905. évben tett a kórházi kiadás kerek- 

számban 30.000 koronát, ebből fizettek ápo­
lási dij czimén magánfelek 2000 koronát, 
az állam pedig 28.000 koronát, a szegény 
betegekért bevett pedig az állam éveukiut 
50,000 koronát betegápolási adóban. Nyert 
tehát a vármegye betegé polási ügyén 22.000 
koronát; és ezenkívül azt az összeget, me­
lyet a belügyi táreza az idegenek, bujakórosok 
és elmebetegek után azelőtt fizetett s ami 
becslésem szerint rámehetett 10.000 koronára.

Az állam tehát nyer a vármegye beteg- 
ügyén a régibb időkhöz képest 32,000 ko­
ronát éveukiut.

A kórházi orvosi személyzet fizetés.-, va­
lamint minden egyéb kórházi kiadás az ápo­

lási dijakból kerül ki. A felek ápolási díjban 
csuk 2000 koronát fizettek; az állam pedig 
a szegények után fizeti az ápolási dijakat, 
amelyek mint mondám 28.000 koronára men­
nek a jelenlegi beteglétszám mellett.

Ha tehát minden kórházi kiadást, igy az 
orvosi fizetéseket is megkétszereznék, akkor 
se kapnánk többet, mint amennyit az állam 
rajtunk felszed.

Teljesen méltányos tehát a kórház kor­
szerű szervezésének megfelelő költségvetés 
beállítása s alig hiszem, hogy e tekintetben 
a kormánynál is ellenállásra találjunk, főleg 
minimális igényeinkkel szemben, mikor nem­
csak a szükségre, hanem a fennálló rende­
letekre és az állam busás bevételeire is 
utalhatunk.

C/.élszetü lesz a 3 kórházi segédorvosi 
állást is fölvenni a vármegyei kórházi sza­
bályrendeletbe, hogy a betegek létszámának, 
illetőleg a betegápolási napoknak kimarad- 
hatatiau szaporodásával fokozatosan alkal­
mazhatók legyenek.

ÍV.
A kórház fejlődésével újabb építkezésekre 

is lesz szükség: erre szolgál a tartalék- 
alap, mely 70.000 koronát tesz és mely 
lelett, a törvényhatóság szabadon rendel­
kezik.

1 ájékozatlanságból és a kórházügy ttom 
ismeréséből számlázottnak tartja a tudós 
igazgató úr azt a reménységet, hogy a 
gyógyápolási dijak a boteglótszám kétszere­
ződésével csökkenni fognak. — Ennek czáfo- 
latául hivatkozik arra, hogy működési ideje 
alatt már megk étszereződölt a beteglétszám, 
mégsem csökkent a gyógyápolási dij.

Állítása nem ingat meg véleményemben, 
meit a gyógyápolási dijak azért nem csök­
kentek, mert minden drágult, én pedig azt 
állítottam, hogy az üj orvos fizetése 
csak ideiglenesen emeli az ápolási dijat, de 
nem azt, hogy ha az élelmezés kftszer oly 
drága lesz, az sem fogja emelni a gyógy­
ápolási dijakat. Ugyanez áll a segesvári 
hivatkozásra is.

A köt házigazgató ür elismeri, hogy 4

kedni; de sikerült neki ez, mert vezérlő csil­
laga volt harczai során az a szép szempár, 
mely reménységgel, bizalommal töltötte el 
szivét, lelkét.

Mikor már szive bálványát magáénak ne­
vezhette volna, jő a király parancsszava, 
hogy hadba kell mennie a pogány hitetlenek 
ellen. A várur feltételül kötötte ki, hogy 
Bögöz vezér a hitetlenek ellen vívandó csa­
tákból diadalmasan visszatérjen.

Hosszú és fáradságos, ezer veszélylyel 
teli kalandozás után Bögöz vezér megjárta 
a szent földet, harezoit a hitetlen pogányok 
ellen és dús zsákmánynyal, de megfogyott 
sereggel, a midőn diadalmasan tért vissza 
szülőföldjére és már-már elérte volna birtokai­
nak határát a kunok támadása érte és halálát 
lelte kisded csapatával az ernöki fensikon.

Mintha mély álomból ébredt volna fel. 
Végigtapogatta magát. Lelke valóban testet 
öltött. Csontjai ime egybeforrtak. Hosszú 
ében fekete haj és szakáll árnyékolta nap- 
bnrnitotta arczát. Kardjához kapott. A kard, 
hűséges fegyvertársa oldalán csüngött.

Elgondolkozott. íme élete azzal telt el, 
hogy egy kedves, rózsás arczu leányka szol­
gálatában harezoit a női kultusz fenséges 
dicsőségéért, Egy nőért, a kit szeretett, képes 
volt életét feláldozni, képes volt száz csa­
tákban harexolni az istenséghez hasonlatos 
női erényekért.

I ávol a nap halvány sugarai egyre erő­
sebben törtek át a réteges felhőzeten és 
a biborpiros sugarak már vöröses fénynyel 
árasztottak cl a mezőket, erdőket, dombokat, 
fensikot.

Szeme elé emelte kezét és oly mozdula­
tot tett, mintha a nap fényes világossága 
bántaná. Megindult a göröngyös utakon. Já­
rása nehézkes, mozdulatai esetlenek voltak. 
Az irgalmatlan nagy kard otrombául verte 
oldalát. Hosszú pihenése alatt elszokott a já­
rástól. Erőltetett léptekkel próbált előre ha­
tolni. A távolban nagy város képe bontako­
zott ki szemei előtt. Egy utón szinte elgá­
zolta őt a dübörögve tovaszáguldó, füstölgő, 
gőzölgő vonat. Nagyon clbámult. Mintha ör­
dögi képek vonulnának el előtte. Letért az 
országúira, ott az út szélén járva hirtelen 
egy sebesen száguldó négykerekű szekér 
rohant el előtte. Szele csaknem elkábitotta. 
Megdörzsölgette a szemeit; mintha tanúsko­
dott volna abban, hogy ő-e valóságban az, 
a ki mindeme eseményeket látja, a vagy 
kábult fővel lát eddig előtte ismeretlen 
dolgokat.

Emberek jöttek vele szemben, szép sorban 
trombitaszó és dobpergés közepette. Egy 
formán voltak öltözve, vadaikon fegyver, 
elől lóháton egy kivont kardu tiszt lovagolt. 
Bögöz vezér megállóit és a csapat bámész 
szemmel nézett a daliás hadfin végig.

*
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annyi betege van a segesvári kórháznak, 
mint a nagyenyedinek, holott Nagykükü'lő- 
megye lakossága 1-14 626, AIsó-Fehéi megyéé 
pedig 209,836 az I900. évi népszámlálás 
adatai szerint, katonaság nélkül.

Ürömömre fog szolgálni, ha annak idején 
szerencsét k'váuhutok a tudós ős a kórház­
iig}'hoz kiválóan értő igazgató úrnak, mik,or 
a kórházat oly uiveaura fogja emelni, hogy 
a mostani létszámnak ötszörösét fogadhatja 
be és az orvosgvakoi noltok itt töltendő 
évei a kötelező kórházi gyakorlatba be fog­
nak számíttatni.

Válaszom terjedelmét az ügy fontossága 
indokolja és nem volt czélja egy kolléga 
támadása ; elég nehézséggel kell kifizetésért 
az orvosnak küzdeni, nemhogy még kar- 
társai ellen is védekezésre kényszeríltessók, 
a mai ideges korszakban.

A jő indulat kitűnt az alispán úr részé­
ről is, midőn nemcsak a mütőorvos, hanem 
az igazgató és osztályos orvos fizetésének is 
egyidejű rendezését és emelését hozta javas­
latba és midőn én az igazgatónak 1400 kor., 
az osztályos főorvosnak 1080 korona fizetés- 
emelést hoztam javaslatba, személy elleni 
auimositást, ebből kiolvasni valóban nem 
lehetett, ellenben a kórháziügy szakorvosi 
kezelése tekintetében véleményein sok év óta 
ismeretes és szilárd alapon áll.

Dr. Winkler Albert.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Bírói kinevezések. A király L ász­

ló fy József nngyenyedi járásbirósági ál­
hitét a nngyenyedi járásbírósághoz, Puskariu

Valami falusi színész, a ki magán fe­
lejtette a maszkját — mondották a tisztek 
egymásnak. A vagy farsangi tréfakedvelő, 
a ki a régi kor vitézruháját öltötte fel 
maskarának.

Bögöz vezér elbámulva hallgatá őket. Ma­
gyarul beszélgettek, de nyelvezetük mégis 
oly idegen hangzatosságu volt a füleinek.

A mikor a fegyveres csapat trombita har­
sogás mellett tovavonult, a vezér folytatta 
útját a torony .irányában.

Nemsokára a város szélére ért. Szomjas, 
sőt éhes is volt.

A város végén levő kerekes luftnál két 
formás cselédleány merítette a vizet. A mi­
kor a vezér sisakos, pánezélos ruházatában 
előttük termett és vizet kért, ijedten rebben­
tek szét és szinte futásban kerestek mene­
déket. De később latva a vezér barátságos 
kézmozdulatát, bámészkodva tértek vissza 
a kúthoz és kiváncsi tekintettel nézték vé­
gig a lovagot.

— Mit akar ön? — kérdi az egyik, a 
bátrabbik.

Szomjas vagyok — mondta Bogoz
vezér.

A leányok egyike megkínálta korsójából
vízzel és a vezér miután jót ivott belőle_
végig simogatta a szakállát.

Honnan jön ön? — kérdi az egyik, 
a bátrabb leány — Bizonyosan színész, a ki

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

Közérdek.

Zakariás abrudbáuyai járásbirósági albírót 
uz abrudbáuyai járásbírósághoz járásbirákká 
nevezte ki.

— Deli Ödön tiszteletére városunkból 
való eltávozása alkalmából a nngyenyedi 
vóiu. kalli. egyházközség egyháztnnácsa tár­
sas vacsorát rendez, A tálsas vacsora április 
hó 11-én este 8 órakor a „Két hattyú szál­
loda“ kávéháztermében lesz. Kgy teríték ára 
4 korona.

— Gazdasági tudósitó. .x földmivelés- 
tigyi miniszter a vármegye marosujvári já­
rására nézve Sándor Endre marosszeutbeue- 
delci lakőst a gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

— A közvágóhíd épületének felépítése 
biztosítására a városi tanács az árlejtést 
megtartotta. A költségvetési 44,105 korona 
összeg volt az ajánlat alapja. Ajánlatot ad­
tak be hárman, kik közül ötoj József és 
társa szász rége ni vállalat 2Ju/o áremeléssel, 
Király Károly tordai vállalkozó 4% emelés­
sel és a helybeli Bakó Károly o.5%> áren­
gedmény nyel vállalkoztak az építősre. Két­
séget sem szenvedhet, hogy az építést Ba­
kóra fogják bízni, ki nemreg az uj óvódat 
építette fel a város megelégedésére. A vágóhíd 
mintegy 50,000 koronát kitevő berendezé­
sére a tanács a pályázatot legközelebb kiírja.

— A f. évi fősorozás az alsóporoud- 
utczai óvodában holnap, hétfőn reggel 7 
órakor kezdődőkig tartatik meg. A sorozáson 
minden sorúid kerülő állitasköteles meg­
mosakodva, tiszta ruhában, józanon ős pon­
tos időben köteles megjelenni. A későn ér­
kezők feltétlenül visszautasittatuak s azon­
kívül, hogy utósorozásra majd Gyulafehér- 
várra kell menjenek, még a törvény szigora 
szerint fogják őket büntetni.

Bánk bánban játszott és magán feledte a pán­
ezélos ruháját.

— Dehogy! Én Bögöz vezér vagyok, a 
ki csak most jöttem meg a szent földről, 
hol a pogányok ellen harczol iám.

— Jésszus! — ijedeztek a leányok — 
hát maga lovag és ily maskarában jár ?

Köszönöm a vizet! — és a vezér meg­
vetően mérte végig a leányokat és folytatta 
útját.

A nap mar jo magasan járt, a mikor a 
vezér a városba jutott. Sürgés-forgás min­
denütt. A tavaszi lég utczára csalta az embe­
reket. A vezér egyenesen haladt végig. A 
merre ment bámész emberek sokasága ki­
sérte őt útjában. Egyszerre egy kardos, ke- 
ménykalapu, tollbokrétás ember közele­
dett feléje.

Hallja az úr, a farsangnak vége van 
itt ne okozzon csődületet a maskarájá­

val. — Gyöngédtelenül vállon ragadta.
A méreg elöntötte a vezért és egy karfo­

gással, mint mikor legyet kerget el az ember 
magáról, a vezér ellóditotta a rendőrt magá­
tól, úgy hogy az a tömeggé szaporodott 
emberek sokaságának kárörvendő kaczagásu 
közepette hányát bukott a kövezeten.

— Éljen ! éljen ! — hangzott biztatóan le­
iéje a tömeg üdvrivalgása.

(Folytatjuk.)

3. oldvl.

— Az országgyűlési képviselő vá­
lasztók 1908. évi névjegyzékét a Nagy 
Eujüs ny. képezdei igazgató, mint elnök, 
Sándor Jenő tuuámos ós Balogh Ferenc/, 
főjegyző, mint tagokból álló bizottság f. hó 
4, os 5-én igazította ki. Az. 1907. évi név­
jegyzékbe felvett 551 választóból különféle 
e/imen kimaradt 57 választó, újon bejött 
50 választó ; igy tehát a névjegyzék az. 1908. 
évre 544 választóval állapíttatott meg.

— A lépfene Csőm honion a sz.ai vas­
mű Hiak és a lovak között szórványosan fel­
lépett, amiért ezen községben a fertőzött, 
udvarukra a 11 napos zárlatot elrendelték.

— Kitiltott iskolakönyv. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter „Is tori a Ungariei 
pentru scolole poporule Bias 1896.“ czimü 
tankönyv IV. kiadását is ugyanazon okok­
ból, mint az V. kiadását, kitiltotta az összes 
elemi népiskolák használatából.

— A husiparosok országos kon­
gresszusán Bállá Béla városunk jóliii nevű 
iparosa az üzleti hitelezésről tartván elő­
adást, a mint halljuk előadása fonalán a 
»fekete könyv“ intézmény behozatalát indít­
ványozta. Az indítványt a mészárosok nem 
fogadták el. A fekete könyv intézmény tudva­
levőleg arra való, hogy a husiparosok a 
következetesen nem fizető, vagy rosszul 
fizető vevők nevét a fekete könyvbe beír­
jak, a névjegyzéket maguk között esetről- 
esetre küzlik s igy magukat a károsítások­
tól óvják.

— -A nagyváradi dispensaire. Nagy­
varad város közgydiese folyó évi márczius 
közepén elhatározta, hogy a tanácsi javaslat 
értelmében lüüőbeteg-gondozó-iutézetet állít 
tel s annak vezetésevei Grósz Menyhért dr. 
ottani orvost, a nagyváradi gümőkór-ellenes 
mozgalom egyik leglelkesebb bajnokát bizza 
meg.

-* Jutalom az ipari munkások ré­
szére, A kolozsvári kereskedelmi- és ipar­
kamara közhírré teszi, hogy a kolozsvári 
kamara területén lakó és legalább 15 éven 
iU eti) ugyanazon műhelyben dolgozó ipari 
munkások részére a kereskedelmi miniszter 
4 drb egyenként 100—100 koronás állami 
jutalomdijra az alábbi feltételek mellett ki­
tűzi a pályázatot. Felhívja a kamara az 
Alsó-fehér vármegyében működő iparos 
munkaadókat, tehát úgy a gyárosokat, mint 
kisiparosokat, hogy legkésőbb 1907. junius 
10-ig közöljék ama munkásaik névsorát a 
kamarával az azokra vonatkozó és a juta­
lomra való érdemességet bizonyító adatok 
kíséretében, kiket a szóban forgó jutalmakra 
érdemesnek tartanak. Később étkező pályá­
zatok figyelemben nem vétetnek. A juta­
lomra való igény előfeltételei; 1. Magyar 
állampolgárság. 2. Tényleges ipari munkában 
való állandó alkalmaztatás (kapus, kocsis 
gyári irodaszolga és más ily természetű 
szolgálatot teljesítő a jutalomra igényt nem 
tarthat). 3. Legalább 15 évi megszakítás nél­
küli működés az ipari munka körében. (Ta­
non ezé vek beszámít hatók, évadhoz kötött 
ip.ui munkában alkalmazottaknál a teljesen 
betöltött évadok teljes évekkel egyenérté­
kűeknek tekintetnek). 4. A rendes munkabér 
vagy kereset évi összege, a bejelentés évé­
ben 2000 koronát meg nem haladhat. Mind e

női, férő és gyermek- 
divatáru kereskedő,

I
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tayaszi szükségletét bárhol is beszerezd, előbb főtér 4-ik szám alatt lévő 
C°AC[^° 1(ieuyi,e dúsan Vau a legjobb miuőségü árukkal ellátva, szíveskedjék
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föltételek teljesítése hiteles okiratokkal, eset­
leg a munkakönyvvel vagy annak hiteles 
másolatával bizonyitamlók. A kérések és 
mellékletek bélyegmentesek.

— Kóser. A húsipari kiállítás f. hó 4-én 
zárult, a mikor a díjkiosztás is megtörtént. 
Az első dijat a Nagy és Eichuer llungaria 
kóser szalámi és liuscsemege gyárosok nyer­
ték el.

— Konyha- és háztartás számára.
Tudvavevőleg minden háziasszonynak büszke­
sége lehetőleg jó és ízletes kávét az asztalra 
hozni. Ezért talán kétszeresen kívánatos, 
hogy egy újabb készítési módra utaljunk, 
mely kitünően bevált. Ma már majdnem 
minden családban Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávét isznak. Elkészítése a legegy­
szerűbben úgy történik, hogy a Kathreinert 
megdarálva nem túlságos kis edényben hi­
deg vízzel leöntjük, és felforraljuk. A maláta 
kávét még öt perczig jól kiforrni hagyjuk, 
s miután a főzet egy kissé megülepedett 
azzal felöntjük a kávémasinába helyezett s 
megdarált gyarmatkávét. Ha kávémasinát 
nem használunk, akkor a megdarált gyar­
matkávét. egyszerűen a forrásban levő ma­
látakávéba öntjük. Keverjük meg aztán az 
egészet, s hagyjuk még néhány perczig „nyu­
godni“, amire a kávé gondosan leszűrhető. 
Általában leginkább felerészben Kathreinert 
és felerészben gyarmatkávét szeretnek hasz­
nálni. Nagyobb takarékosság szempontjából 
azonban a Kathreiuerből mindig többet és 
többet vehetünk, s ennek arányában a gyar­
matkávéból kevesebbet. Gyermekeknek, be­
tegeknek és gyöngéknek ajánlatos a Kathrei- 
nort tisztán, gyarmatkávé hozzáadás nélkül, 
elkészíteni. Ezt hasonlóan hideg vízzel le­
öntjük az edényben "és jól kiforrni hagyjuk. 
Ezt a kis fáradságot csakhamar megjutalmazza 
a betegek és gyöngék egészséges erősödése 
és a gyermekek virágzó kinézése.

Közgazdaság.

A virágok jelentősége temetéseknél.
Régi hit volt, mely a virágoknak lelket 

tulajdonított, virágaik pedig saját létünk és 
elmúlásunk szimbóluma. A régi görögöknél 
és rómaiaknál azon hiedelem uralkodott, hogy 
az elhunyt lelke növénynyé átváltozik ke- 
vésbbé vagy különösen szép virágokkal. 
Szokássá lön a sirhantokat virágokkal dí­
szíteni és virágokat az elhunytnak tisztelet­
ből és szerétéiből az utolsó útra adni. De 
nemcsak a rómaiaknál és görögöknél, a ger­
mánoknál, kelteknél és szláv népeknél is volt 
és ma is az nemes szokás és végtisztelet. 
A szeplőtelen ifjúságnak fehér rózsák, fehér 
liliomok vagy más fehér virágok szenteltet­
tek, a felnőtteknek kedvencz szituik szerint, 
lelkűknek ártatlansága, szeretető, hűsége és 
szeplőtelensége jeléül és kívánságul lelkűk­
nek továbbléte az örök, szebb életben.

Nekünk az elhunytak lelke nem él ma a. 
virágokban, a mennyei közökből hálásan 
tekintenek ránk, ha földi maradványaikat vi­
rágokkal díszítjük és mi feltekintünk hozzá­
juk és kiáltunk : „viszontlátásra 1“ A virág­
nak ma ugyanaz a szimbolikus jelentősége, 
mint az ősi időkben temetéseknél' és sirláto- 
gatásoknál. Szimbóluma az örök életnek, az 
vedt a virág már a régi zsidóknál a .Mózes 
utáni időkben, aztán az első keresztényeknél, 
kik virágokkal és pálmaágakkal kisérték a 
halottat utolsó utján, A virág elhervad, újak 
fakadnak, a növény kimúlik, a tavasz úja­
kat ébreszt életre, él a növény és vele a 
\ iiág mint a lélek az emberi tényben gene­
rációról generáczióra, a sötétből a világos­
ságra, a haláltusából az örök életre! így jel­
képezi a virág a valódi halhatatlanság gon­
dolatot, Így mutatja a virág, hogy az elhunyt 
elvesztésével érzett fájdalmunkkal, ő a béke

kikötőjét elérte, jelképezi a halott iránt ér­
zett hűségünket is. Ezért szép és nemes 
szokás utolsó ajándéknak, uf'só üdvözlet­
nek virág-, babér- vágy cziprv.s-koszorút 
szentelni. Mint a gyűrű, úgy a koszorú is 
végtelen, kezdet nélkül, vég nélkül zárva, 
olyan a hűség, mely a siron túl is végte­
lennek kell lennie. A koszorú jelképe egy­
úttal a tiszteletnek, a hálának, Ezért hor­
dottak koszorút az ősi uralkodók, az archon- 
ták és tudós szónokok; ezért koszoruztáttak 
meg a görögöknél és rómaiaknál a hősök, 
a diadalmaskodók hajába koszorút fonva; 
mi is koszorúval szenteljük örök hűségün­
ket és utolsó tiszteletünket a halott életének 
és munkálkodásának. Nekünk a virágdísz 
a siron forró szeretetünk és különös tiszte­
letim k jele, mely bennünket az életben a 
halottal összekötött. „A szeretet erősebb a 
halálnál!“ kiáltja a rózsa az elhunytnak. 
Azért virágok az elmúlás napján, virágok 
Jánosnapján, halottak napján és halotti to­
ron minden vallásban és minden nemzetnél 
előfordulnak. És ha nem a szeretet vagy más 
megtisztelés bennünket a megbékülttel valaha 
összekötött, úgy a nemes együttérzés, a leg­
bensőbb részvét a hátramaradottakat ért vesz­
teség felett az, melynek a virágban és virág­
gal kifejesést adni óhajtunk ; a virágok mond­
ják, hogy fájdalmukat osztjuk, hogy őket 
vigasztalásban részesitenők, mikép az csak 
lehetséges lenne.

Szól a virág temetéseknél olyan sokat I 
— az emberi lélek összes erényeiről, hit és 
reményről, szeretet és hűségről, tisztelet és

érdemről, együttérzés és vigasztalásról, min­
den mi szivünket indítja, temetéseknél és a 
siron ősi idők uta a virággal jut kifejezésre.

Régi szokás, ránkszármazott nemes illem, 
mely mai kultur-életünkkel is szorosan van 
összekapcsolva. Csodának véljük, ha elvétve 
a halottjelentések végén olvassuk „Virágaján­
dékok udvariasan kéretnek mellőzni.“ Milyen 

j rideg, milyen visszataszító, milyen szívtelen 
I hang ! Mintha a megboldogult a virágot nem 

érdemelné! A legszebb, a legkedvesebb mit 
I a halottnak utolsó útjára búcsúztatóként ad­

hatunk „udvariasan“ mellőzni kéretik— vissza- 
utasittatik! Sejteni sem lehet, milyen gon­
dolat fut végig mindenkin, hogy annak mi­
lyen fájdalmat okozunk, ki az elhunytnak sze- 
retetének, hűségének vagy tiszteletének jelét 
akarta kísérőnek adni! A virágok jelentősége, 
magas szimbóluma tartsa vissza a hátrama­
radottakat a megboldogultat utolsó ékességé­
től megfosztani, mert áll a régi és örökké igaz 
mondás ; „Hol sok szeretet az életben, ott sok

Kolelős szerkesztő:

L)r. M O ELE R J E ÍN O.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

AIxTAIxNAOS TAKARÉKPÉNZTÁR

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitöszer a
Földes-féle MARGIT CfiÉME
l'.n nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, borátkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és az arezot 

fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 3 korona.

KIVÁLÓ TOiLETT-CZIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor.
Mirgit-szappan 70 fill., Maryit-fogpép 1 korona, Margit-arczviz 1 koron."

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskedésben.
Postán utánvétellel vagy a pénz előlege* beküldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
Főraktár Nagyenyeden : Novak István gyógy- 

í szerésznél. ozv. Székelyhidy .l&- 
ho.sikí divatéletében.
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V)Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni ?

Mert különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a * Kathreiner *-t 
kitüntető, minden előnyt 

nélkülöz.
Csakis a

Kathreiner- féle Kneipp-
maláta kávé
bírta, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar­
matkávé izét és zamatját.

Móltóztassék azért, Nagyságos 
aszony, jól emlékezetébe vésni,
hogy a valódi »Kathreiner« csakis
zárt eredeti csomagokban kap­
ható »Kathreiner-féle lviieipp- 
maláta kávé« felirattal és
Kneipp páter arcképével, mint

védjegy gyei. Ué

i' 4X i' 4 4 4 4 4 4 4 4 4.4 4

Ez Á Kbbet Szók
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulator 
meseszere gyors szépítő hatását ecsetelhessük, 
de ez. fölösleges is, minek szaporítani a szót,

H tények beszélnek h
O vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Q 

lloppát és a szeplő, májfolt, liőrvörösség,
P mi teaser, pörsenés, pattanás é.i más areztisz- p 

- tatlansag csodálatos eltűnése minden szónál * 
P szebben bizonyítja, hogy a Hoppá minded n 

mast feleslegessé tesz, egymaga pólói krémet,
A 6zaPP,ant- PlldM't- P«hi«ja, ifjitja, finomítja és . 

leheiiti az arezot, kezeket, nyakat, vállat, A

angol teint regulator 
főraktára :

KAISER VILMOS és TSA
drogériája

i')"r, llaross-iil I. Kaplmlo: gyógvsmliínikliaii és drogériákban.

0 hirdetéseket

a legjutányosabban vesz fel J 
y kiadóhivatalunk.

Közérdek. 8. oldal.

. 11 Kistó taMpziár r.-t.
Részvénytöke: 400.000 kor. Tartalékalap: 200.000 kor. 
................ ...................millm"......
Előnyős 80°X"‘ £ h^YaT^ me*íelM kezességre, értékpapírokra, 80,8 eg.vekie, johitelu pénzintézetek részvényeire.
vásárol 68 elad értékpapírokat.

Letétbe d1ij°medllettrtékpapir0kat’ eorRJeK>',‘l!,-‘,> értékeket kevés őrzési

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat delmi8vághötgtí>is«s 6Z®riut 6,/s. 6. 6-/,% mellett, kereske- Rntntot , á kst P<“d,8 (i* “»ellett számitól le.
DUIBIBI 4 , kamatláb mellett fogad el.

Nyitva all hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

14 28- 104

Valódi franczia

színházi látcsövek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Poríland-Cementet ajánl olcsó áron a

Portlan J-Cement-gyár
Brassóban.

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. szám.
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ü oldal. Közérdek. 28. szitu

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEN.

Mlvútliiiok wiudeimemii épület, mii- és géplakatos 
munkákul, u. ni. vasrácsok, v»sajtók, épületi asiiMsok 
javítását és újbóli készítését, továbbá viihmyesengók, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árbeli, való újon­
nan! beszerzését, regre mindennemű gózcséplök, moto­
rok, szivattyúk és szívattyuskutak, gazdasági gépek éa 
eszközök pontos és ügyeimre javítását és ezeknek szín 

tón gyári árakban való 
beszerzését. —• Ajánlom a 
ga. dakbzönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejii 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok,

tízi'kmám! a vágó költségű léssel díjtalanul szolgálok' 
Becses pártfogást kér

átváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

12 21 — 104 mii lakatos és gépjavító műhelye

* X* xf, x*?< xfr fz vfz xfz xfz xfz & v*z vfz xfz xfz

Kiadó lakás.
Szciitkiráiv-ulc'/a 4 J. szám alatt 3

szoba, veranda, kert, konyha, 
kamra, mellékhelyiségekkel együtt
azonnal kialó.

Évi bér 540 korona.
Értekezni lehet,

Eisztritsány Lajos óinál.
69 1 —

ék T egközelebbi húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport 
lu vételét ajánljuk:

3 darab Erzsébet királyné sorsjegy
Húzás : márczius 1-én, julius 1-én és november 1-én.

I darab Jósziv sorsjegy
Húzás: május 15-én és november 15-én.

i darab Bazilika sorsjegy
Húzás: márczius 1-én és szeptember 1-én.

JE ven te

liét

Ilii /.SlNi I

©

%
§
%
*

Legnagyobb 
főnyeremény
Ezen állandó értékkel bíró 
eredeti öt sorsjegy

I00.000 kor, nyereményei 427,300 ROh
40 tori l Kor. 401. rtateifeBiisre Maié

ELFER és ADLER bank és váltóüzletében pü^ÁUTCZa’7. szám.
55 4-5 Alapittatott 1888. évben.

> A-z első részletnek postauhtlványoti való link ü hl és étiéi a sorsjegyek számával ^ 
Ép 1 ellátott részletivet azonnali játékjoggal szolgáltatjuk ki. Az első két rész- « 

w lelnek egyszerre vaió beküldése esetén a harmadikat, ingyen nyugtázzuk. '

-ők xk /X Xk xk 4k4k4kÄ^.Xk>5kzxXk/ikxk
BHMMBMMe

» PontQSais i
EattrhtmcrelfStég 1

f <1^.- Requlny-félo

római vértisztité- 
szörp

pAratlem oxer minden bőri>ajnÁI 
bujakórnáU Vérbőségben ezen- 
yedőkne*! n&!kü$Ö3’heMlt)n, 

várjavitó és vértiextitó.
Nagy Ovag 3 kor. 3 üveget 

£5 fee» s*. utánvéttel küld :

SEŰUINY ATTILA gyógyszértsz 
Budapest, VII, Ktil-ö Kerepes! ut 24 
1 hires RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyed till készítője

£nie*PH prospektus tngfpzi !

fWrfi...
ISf"

215 44—104
FISCHER ES TARSA ^NAGYENYED Rlso-Fehér megye.

100 K AT
HOLD

sc~~jl niimiFl
cyra

Kftogástalan
uilóoltvanyok.

R legszebb 
■ gyümölcsfát

lO ‘ Cő

80.000 ^Tüm^cs*a oltvány
millió gyümölcsfa-alany 

I millió élókerités csemete.

Sélaterfák. »*« Díszcserjék a Rozsak. 
II w Bog.yogyümőlcsOek stb

Iwa millió sxólóoltvány
Európai és amerikai sima éj 
gyökeres szólóvesszők stb.

SN/c)

árjegyzék és művelési utasítás ingyt.

SZQl.OOLTVÖNY1SK01.AK FiSCi TARSA. es AMBROSI MEGYESÜLT FA* és

f-iírjíXt órdotiében 
fi 1 r (“1 .v w a e a li 1 -r. a r íS 1 a, yf JL iso roíl a> « T u íl ä J lilr<lotó«l lro<i*Jn Által g 20U rvipirAr Q

ilíip*-.»L, ErKdébet-Jiörut 41. [ kliáróiegoa kópvlicleta 1 6?&ypfEKw

KÉSMÁRIU,

LENVÁSZON
DAMAST-

áruk csak akkor valódiak,

f VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IWEGESSÉG 
grőgjUásiira a jvghatásoBabb készítmény a SRBKGMEFí-fféío

' TOKAJI CHINA-VASIiOii,
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztilja a vért 

Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban." 
postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kátvlii-tér.

ée mindenkinek, aki köhög, rekedt, 
páratlan szolgálatot tesz a

fff A legjobb ósáRat
' legszolidabb 6a t*pd/yttosat>tM,ks*«'rcKvi, úgy készpénzért, mint

- 1ÍÉSZLETFIZETÉ8RE
azlgcrvsB árakon szállítja Magyarumtá^ e nemben

e/a 3 6a legnagyobb üzleta
BRAUSWETTER JÁNOS

V a H 7. E G ki O E N-
I Arjogyzkl 2000 kippet ingyen éa báró-eot**.

i
51s ,ti í ^ y1 j 8 i I BS 'S L. „ - _ j g

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Ktiroly-körut).

fi Melyik vendéglőben étkezik Budapesten (
SCHÜLL £ R PERENCZ

I -> -jonnan berendezett ol&őrangu étt-ermelben 

$ 'í\ l-V.itl ti ;>eMí, VT., Andráney-ut 30.
j m,'rt olt ó magyar konyha 

A. :>‘it«'s kis?--1

*cHfl |pst^

ha ezen védjegygyel vannak ellátva

A világot 
löáriiuiatb« ejti ami

(Halápi ársiamezszörp
MlntaOveget 8 koronáért küld

APÓ STO L-G YÓOVSZE RT a R
BUDAPEST. JÓZSEF KÖRÚT 64.

valódi tiszti borok ég 
lés vnn *.rvaa

Írógép'!
Kisáróln^os elárualtók i

FAHAGÚ TE^TVÉS&E
Bed apóst. V., Arany János-«. 8.

Kérjen mindenki prospoUtust!

n

röazAtkQI 
dési hel

özoplő, májfolt^ patiAnáA, mireszfr, ráacaok 
eltűnnek aj arcáról a valótli

^huOOy^8’
ezápitőezorrvl ^ 

való bekente által
F.gy Ovég Art» 2 Uorou».

*lo«*A ugorhttsznppan 1 K, púder 1*20 li.

t: BALASSA KORNÉL ».

gTy -filerészv. társasági 
' megóvó-intézetei

TP"'5»-r.
BABYMIRA-CRÉM
legjobb eier klBtdsek, ótvar, ráncok, 
feldöriísöit és klpáUolt bór gyógyítására.

Egyedüli készítő : CScash
BRODJOVIM H. gyógysz. ZÁGRÁB

V- 5 doboz 4rs bén» a K 20 f„ 10 doboz 3 K 80 f.
ADBEZDAIffiOTOBSTÁB

részvénytársaság
banste-, rés-, eslvótás-meteral és 
bensln lekomoblllal mkkSrSkkui ,11». 
mert letjobbak u teases gyártmányok között.

képiMsüi: GELLÉflT IGNÁC és T»a
BndseeeS, vt, TerSs-bftrnl 4L 

P#l>. Fro»p*kias logreo

azelaö és legnagyobb. 
Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- ’** mili,ó rÓS‘,L'ny- 

, . jál ház), 45, 46. és Uj-utco 43. * j>g£
1 A Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak tj 

a lerjedve é9 elsőranguaft. ______&^®|:

,,Zsor,na’'-fél0

NEFELEJTS Äü
nyakkendő,

kitűnő

magyar IpariTOJÁS
készítmény

• óléi 11,(41 J helyett
htsinálsndé s lOtés 4» Miéenól.

hagy megtakaritAs.
Kapható minden fOszerOtletben 

r) drogeHában — Készíti s
STR0BENTZ TESTVÉREK. R.-r.

vegyéizeU gyára, BUDAPEST

Szállodás: Simon Pál
Budapest, VI.,Vácsl-körut 2B.ii*
100 szoba 220 K-tói follobb, kiszolgálás- 
sal As villnnyvilágitánsal orylltt Fürdők, 
nlegáns kávéhác, Áttérem. Villamos va 
megállóhely az ftsszoa pályaudvarok

,M9JtódiUiiÍ£k»s»e

Nyoroatof t a Kagyenyedi Könyvnyomda és Papirárupyár BóbzvóuytáreasáR könyvnyomdájában Nagyenyeden.


